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Presentacion

La Universidad del Istmo ha preparado la presente guia, con el proposito de
brindarle apoyo en la preparacion del examen de ingreso a la Ingenieria en

Computacion e Ingenieria de Software y Sistemas Inteligentes.

Esta guia comprende cuatro areas necesarias para evaluar los conocimientos
bésicos requeridos para ingresar. Cada area contiene el temario detallado, la
bibliografia que podra consultar y algunos ejemplos de preguntas similares a las

que encontrara en el examen de ingreso.

Antes de contestar las preguntas de la presente guia se le sugiere hacer una lectura
detallada de cada reactivo y planear un repaso general en las &reas mencionadas.
Una vez realizado este repaso puede revisar e intentar contestar las preguntas

contenidas aqui en la guia.

En esta guia se proporcionan las respuestas correctas con las cuales podra verificar
Sus aciertos y corregir sus errores, le sugerimos resolver las preguntas tipo al final
de cada seccion de la guia tematica y comparar sus respuestas a cada reactivo con
las respuestas proporcionadas, lo cual le ayudara a ubicar en qué tema requiere

mayor tiempo de estudio o de practica

Cabe sefialar que el estudio detallado del presente documento sera la base principal
para obtener resultados satisfactorios en la aplicacion del examen y sera ademas

un indicador confiable para la orientacién del curso propedéutico.

Le deseamos mucho éxito en el proceso de ingreso que ahora comienza.



Guia tematica para el examen de ingreso

IMATEMATICAS .......ooneieieeeceeeteeteeeeeeeee ettt ettt na s ene e 1
LOGICA Y RAZONAMIENTO .......cooviviiiiceiceeeceeeete s 11
ALGORITIVIOS ......cooviniiriiieictieieee ettt sttt ene st 20
COMPRENSION DE TEXTOS .......cviuiieeereetieteieeeeeeeeete e eteereseeseneenas 31



MATEMATICAS



Temario de matematicas

1. Aritmética
1.1 Nameros naturales
1.2 Nameros enteros
1.3 NUmeros racionales

1.4 NUmeros reales

2. Algebra
2.1 Operaciones algebraicas
2.2 Expresiones algebraicas
2.3 Operaciones basicas
2.4 Factorizacion
2.5 Fracciones algebraicas
2.6 Exponentes y radicales

2.7 Desigualdades

3. Ecuaciones
3.1. Ecuaciones de primer grado con una incognita

3.2 Sistemas de ecuaciones lineales

4. Funciones
4.1 Concepto de funcién
4.2 Operaciones con funciones
4.3 Gréfica de una funcion
4.4 Funciones compuestas
4.5 Funciones inversas
4.6 Funciones exponenciales

4.7 Funciones logaritmicas



5. Trigonometria
5.1 Funciones trigopnométricas de 4ngulos agudos
5.2 Funciones trigopnométricas de cualquier angulo
5.3 Funciones trigonométricas de cualquier angulo
5.5 Identidades trigonométricas fundamentales

5.6 Leyes de senos y cosenos
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Reactivos de matematicas

Reactivos de aritmética

1. En un grupo de personas hay 7 Administradores, 22 Ingenieros y 4 Médicos. ¢ Qué porcentaje
hay de Administradores, Ingenieros y Médicos en ese grupo de personas?
a) 7%, 22% y 4% respectivamente
b) 21.21%, 66.66% y 6.12% respectivamente
) 21.21%, 66.66% y 12.12% respectivamente
d) 21%, 66% y 12% respectivamente

2. ¢Cudl es el resultado de la operacidn 20 + 212 + 2137

a) 2%
b) 13(2%°)
c) 6%
d) 812

3. ¢Cudl es el resultado de la siguiente operacién: 18 +3 * (12-4)?
a) 36
b) 42
c) 30
d) 28

4. Elndmero decimal 0.544... es equivalente a:
49
a) —

90
b) =

14
5
C) Z
d) 539
90
5. Un terreno mide 500 metros de largo y 45 metros de ancho. Si se le diera forma cuadrada. ¢ Cudles
serian sus dimensiones?
a) 100 metros por lado
b) 80 metros por lado
c) 270 metros por lado
d) 50 metros por lado



Reactivos de algebra

6. Es la expresion desarrollada de (x + y)?:
a) x2 + 2xy + y?
b) x? + xy + y?
c)x? +2x+ 2y +y?
d) x? + 4xy + y?

7. Es el resultado de multiplicar (x + y)(x — y):
a) x2 — 2xy + y?
b) x2 — y?
c) (x — y)?
d) x2 + 2xy — y?

8. El resultado del log,(1000 es:
a)2
b) 3
c)4
d) 10

9. Cudl es el resultado de despejar la variable b en la expresién c? = a? + b?:

a)b = c? + a?

b) b = c? —a?
o)b=vVcZ—a?
d) b =Vaz -2

10. El resultado de factorizar x> — 5x + 6 es:
a)(x+1)(x-6)
b) (x +2) (x + 3)
c)(x-1)(x-6)
d) (x-2)(x-3)



Reactivos de ecuaciones

11. Al resolver la ecuacion 2x + 5 = 15, resulta:

12. Al resolver la ecuacion f =9, resulta:
a)x=45
b)x =40
c)x=36
d)x=50

L, 1 1 3
13. Al resolver la ecuacidn X+L=0 resulta:

1
a)x= =

2
b)x=1
)x=2
c)x =3
d)x=2

Lox 11
14. Al resolver la ecuacion 3to=y resulta:

1
a)x—g
b)ng
c)x=1
d)yx=3

2

15. Al resolver la ecuacion cuadratica x* + 4x + 4 = 0, resulta:

a)x=-2
b)x=-4
c)x=2
d)x=4



Reactivos de funciones

16. De las siguientes figuras, seleccione la que no puede ser la grafica de una funcidén y = f(x):

(A) (B) &d

17.Sea f(x) = —. El valor de £ (f (f (f (f (2))))) es:

18.Sif(x) =1+ xizyg(x) = —i, entonces f(g(x)) estéd dada por:
a) 1+ x?
b) 1 — x?

19. Al determinar la funcién inversa de f(x) = 3x — 12, resulta:
1
a) 3x—12
b) 3x + 12
c) g +12

d)§+4

20.Sif(x) = % Al evaluar f G), resulta:

a)5s

5
b) T
c)17

d)?



Reactivos de trigonometria

21. Los valores de los dngulos x e y mostrados en la figura siguiente son:

90°

a) x=209, y= 509
b) x=10¢, y=70¢2
c) x=509, y=302
d) x=59, y=80¢

22. Usando la siguiente figura, cudl es la tan (309):

23. Es la razdén entre el cateto opuesto y la hipotenusa:
a) Seno
b) Coseno
c) Tangente
d) Secante

24. Calcula el valor numérico de 2 sen 302 * cos 609:
a)2
b) 1/2
c)1/4
d)4



25. Seleccione un ejemplo de identidad trigonométrica reciproca:
a)a?+ b% = ¢?
b) sen <
COSX
c) (sen «)(cscx) =1
d) Ninguna de las anteriores

= tan <

10



LOGICA Y
RAZONAMIENTO



Temario de l6gica y razonamiento

1. Célculo proposicional

1.1. Definicién de proposicion logica.
1.2. Conectivos proposicionales.

1.3. Tablas de verdad.

1.4. Tautologia, contradiccion y falacias.

1.5. Equivalencia y consecuencia légica.

2. Calculo de predicados

2.1. Proposiciones abiertas y dominio de una proposicion
2.2. Proposiciones cuantificadas.

2.3. Negacion de cuantificadores.

2.4. Traduccion del lenguaje natural al simbdlico y viceversa

3. Conjuntos

3.1. Definicion de conjunto.

3.2. Conjunto universal y conjunto vacio.
3.3. Subconjuntos e igualdad de conjuntos.

3.4. Operaciones con conjuntos: union, interseccion, diferencia, complemento

4. Razonamiento
4.1 Razonamiento l6gico deductivo.

4.2 Series numéricas.

12
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Reactivos de logica y razonamiento

Calculo proposicional

1. ¢Cuadl de las siguientes opciones es una proposicién légica?
a) ¢Cémo te llamas?
b) iCierra la ventana!
c)2+3=5
d) Ojala haga calor mafiana.

2. Si p representa "Esta lloviendo" y q representa "Hace frio", écémo se expresa "No estd lloviendo
o hace frio" en lenguaje légico?

a) ~pAq
b) pvq
c) -pvq
d) pAgq

3. ¢Cudl es el resultado de la siguiente expresion cuando p=V y g=F?

(pva)->p

a) Verdadero

b) Falso

c) Depende del valor de p
d) No se puede determinar

4. ¢Cual de las siguientes proposiciones es una tautologia?

a) pv-p
b) pA-p
c) p—>q
d) pvq

14



Cdlculo de predicados

5. ¢Cual de las siguientes es una proposicion abierta?
a) 2+3=5
b) x+2=7
c) Todos los nimeros pares son divisibles por 2.
d) La Tierra es redonda.

6. ¢ Cual de las siguientes expresiones representa correctamente la proposicién "éPara todo
numero natural n, n+1 es un numero natural”?

a)dneN,n+1 €N

b)VnEN,n+1 EN

c)-VnEN, n+tl EN

dVvVnez ntlez

7. éCual es la negacidn de la proposicién "Todos los estudiantes aprobaron el examen"?
a) Todos los estudiantes reprobaron el examen.
b) Ningun estudiante aprobd el examen.
c) Existe al menos un estudiante que no aprobod el examen.
d) Todos los estudiantes sacaron la misma calificacion.

8. ¢Como se expresa en légica simbdlica la frase "Existen personas que saben programar en
Python y Java"?

a) Vx, P(x) vV J(x)

b) Vx, P(x) A J(x)

c) Ax, P(x) A J(x)

d) 3x, P(x) V J(x)

15



Conjuntos
9. ¢Cual de las siguientes opciones representa un conjunto bien definido?

a) Los nimeros primos menores que 10.

b) Los mejores estudiantes de la clase.

c) Las peliculas mas interesantes del afio.

d) Las canciones mds populares del momento.

10.SiA={a, e, i, 0, u}, écudl es el nUmero de elementos del conjunto A?

a)6
b) 4
c)5
d)3

11. ¢ Cudl de los siguientes conjuntos representa el conjunto vacio?

a) {0}

b) {@}
c)®

d) {1, 2, 3}

12. Si el conjunto universal es U={1,2,3,4,5,6}, éicual de los siguientes conjuntos es un subconjunto
de U?

a){7, 8}

b) {2, 4, 6}
c){1,2,3,7}
d) {10}

13. ¢ Cudl de las siguientes expresiones representa el conjunto de los nimeros naturales mayores
que 5 en notacidn por comprensién?

a){6,7,8,9,..}

b) {x | x es un numero natural y x > 5}
c){xeEN | x<5}

d) {5, 4,3, 2,1}

16



14.SiA={1,2,3}yB={2, 3, 4}, icdmo se representa la unién de Ay B?

a) Un conjunto con los elementos {1, 2, 3, 4}.
b) Un conjunto con los elementos {2, 3}.

c) Un conjunto con los elementos {1, 4}.

d) Un conjunto vacio.

15. Si A={2,4,6} y B={4,2,6}, entonces:

a) Ay B son diferentes.

b) A es subconjunto de B, pero B no es subconjunto de A.
c) A=B.

d) A es subconjunto propio de B.

16. Si A={1,2,3,4} y B={3,4,5,6}, icudl es la interseccién AnB?

a){1,2,3,4,5, 6}
b) {3, 4}

c){1, 2}

d) @

17.Si U={a,b,c,d,e} y A={a,c,e}, icual es el complemento de A en U?

a){a, c e}

b) {b, d}

c){a, b,cd, e}
d) @

18. Si A={2,4,6,8} y B={4,8}, la diferencia A-B es:

a) {2, 6}

b) {4, 8}
c){2,4,6, 8}
d) @

17



Razonamiento

19. Indica qué figura continda en la secuencia

"
]

a)
I
b)
c) I
I
d)

20. ¢Qué materia le gusta al estudiante de mayor edad?
Estudiantes={José, Mary, Karla} Edades={18,19,20}

Informacién:
1. Karla notiene 20 afios
2. Aél (la) estudiante de 19 afios le gustan las matematicas
3. AKarlale gusta la programacion
4. AlJosé le gusta la estadistica

18




a) Matematicas
b) Estadistica

c) Programacion
d) Historia

21. Determine qué numero sigue en la serie 18,19, 21, 24,28,
a) 30
b) 31
c) 32
d) 33

22. Determine qué numero sigue en la serie 245, 225, 207,191, 177,
a) 160
b) 165
c) 155
d) 150

19



ALGORITMOS



Temario de algoritmos

1. Introduccioén alos algoritmos
1.1. Concepto de algoritmo
1.2.Etapas en la solucion de un problema a través de un algoritmo
1.3. Conceptos fundamentales (identificadores, constantes y variables)
1.4.Tipos de datos (entero, real, caracter)
1.5.Operadores y notacion de expresiones aritméticas

2. Estructuras de control secuenciales
2.1.Representacion en pseudocdédigo y en diagrama de flujo
2.2.Asignaciones de valores, constantes y expresiones
2.3.Entrada y salida de datos

2.4.Uso de funciones de libreria

3. Estructuras de control selectivas
3.1.Operadores y notacion de expresiones logicas
3.2. Estructura simple en diagrama de flujo y en pseudocdédigo
3.3. Estructura compuesta en diagrama de flujo y en pseudocodigo
3.4.Estructura anidada en diagrama de flujo y en pseudocodigo

4. Estructuras de control ciclicas
4.1.Contadores, centinelas y acumuladores
4.2.Estructura Repetir en diagrama de flujo y en pseudocédigo
4.3. Estructura Mientras en diagrama de flujo y en pseudocaédigo

4.4.Estructura Hacer Mientras en diagrama de flujo y en pseudocédigo

21



Bibliografia de algoritmos
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Reactivos de algoritmos

1.- Cual de los siguientes segmentos de diagrama de flujo corresponde a un conjunto de
instrucciones secuenciales

N e

2.- Cudl de las siguientes es un tipo de instruccién condicional en notacién de pseudocédigo
a) Leer
b) Repetir
c) Mientras
d) Si Entonces

3.- Cuales de los siguientes segmentos de diagrama de flujo representa alguna estructura ciclica
(puedes seleccionar mas de una)

J [ =

) ! b) g v d)

4.- Cual de las siguientes operaciones de cdlculo es la Unica correcta en términos de una notacién
algoritmica en pseudocédigo

a)a=5(2)
b)a=3+(b/2)
c)3+(b/2)=a
d)a=23

e) Todas son correctas

23



5.- Suponga que la variable de tipo entero var_a tiene un valor de 4 y la variable de tipo entero
var_b tiene un valor de 9, el resultado de la expresién légica var_a == (var_b / 2) considerando la
aritmética de enteros es:

a) Falsa porque (var_b / 2) seraigual a 4.5

b) Incorrecta porque se usa el operador ==

c) Verdadera porque (var_b / 2) sera igual a 4

d) Incorrecta porque se intenta comparar enteros con reales

6.- Un programador desea escribir un cédigo en el que se realicen tres operaciones matematicas
seguidas:

1. Sumar dos numeros.
2. Multiplicar el resultado por un tercer numero.
3. Mostrar el resultado final.

¢Qué tipo de estructura de control debe utilizar?

a) Una estructura ciclica Repetir para hacer las operaciones varias veces

b) Una estructura condicional simple Si-Entonces para verificar las operaciones

c) Una estructura secuencial, sin condiciones ni ciclos

d) Una estructura ciclica Mientras para evaluar operaciones previo a su ejecucién

7.- Dado el siguiente conjunto de sentencias escritas en pseudocddigo y etiquetadas de la A hasta
la L, cudl es la secuencia correcta que deberian tener las instrucciones:

A) Leer altura

B) pi=3.141516

C) Escribir “Introduzca el valor del radio: ”

D) Leer radio

E) Finalizar

F) Escribir “El volumen del cono es:”, volumen
G) Iniciar

H) volumen =(1/3.0) * pi * (radio * radio) * altura
1) Escribir “Introduzca el valor de la altura: ”

J) radio=0

K) altura=0

L) volumen=0.0

a)G,J,K LB,CD,IAHFE
b)G,J,KLB,CD,IAFHE
c)G,ABCD,FHIJKLE
d)G,KJ,CB,I,D,AIFHE

24



8.- Cudl es la secuencia con la que se rellenarian los elementos del diagrama de flujo de la imagen
dada el siguiente conjunto de sentencias etiquetadas de la A hasta la I:

A) “Introduce un valor entero positivo o negativo”

B) valor_absoluto = cantidad * -1 @

C) Inicio

D) cantidad = 0 T
valor_absoluto =0

E) Fin

F) cantidad

G) cantidad<O0

H)  “El valor absoluto es:”, valor_absoluto

[)  valor_absoluto = cantidad

a)C,B,A D,F GH,IE
b)C, D, A FB,G,IH,E

¢)C,D,H,FI,G,B,AE
d)C,D,A,F,I,G,B,H,E !

9.- Se requiere un algoritmo en pseudocddigo que haga lo siguiente:

1.
2.

Pedir el nombre de un usuario
Mostrar un saludo con el nombre ingresado

El estudiante escribe el siguiente pseudocddigo:

Iniciar
nombre = “”
Escribir “Ingrese su nombre:”
Leer nombre
Escribir “Hola, ”, nombre
Finalizar

¢Qué describe mejor la funcién del pseudocddigo?

a) Es un ejemplo de entrada y salida de datos

b) Realiza una comparacion entre cadenas de texto

c) Contiene una estructura ciclica para saludar varias veces
d) No es valido porque falta una estructura condicional

25



10.- Analice el siguiente diagrama de flujo, el cual calcula el area de un rectangulo. Considere que
se leen los valores de 5 para la base y 3 para la altura, qué resultado produce finalmente a la

\/

salida:

base =0
altura = 0
area =0

v

"Introduce los valores de la base y la altura: "

base, altura

area = base * altura

v

"El area del rectangulo es: ", ared

a) El area del rectangulo es: 8
b) El area es: 8

c) El drea es: 15

d) El rea del rectangulo es: 15

11.- Analice el siguiente diagrama de flujo, cual es la salida esperada si se introducen los datos 2, 3
y 1, es decir A valdria 2, B valdria 3, y C valdria 1

3
[as.c |
F v

4.2 4.1
F g% c v Fis c v
: 4.1.1

F v

4,1.1.2 1.1.1
A""C"" B A" B,""C

q

ome
nnn
cooo

c,""B,"" A c,"" A"" B

4,21.2 2.1.1
B,""C,"" A B,""A""C

a)123
b)132
c)231
d)321

26



12.- Analice el siguiente diagrama de flujo, cual es la salida esperada si se introducen los datos 3y 5

1

N

n1=0
n2=0
producto=0
i=0

3 v

"Introduce dos nimeros enteros positivos: "

producto = producto + n1 |

:
i=i+1

T )

n1,"*" n2,"=" producto

a)3*5=15
b)5*3=15
c)15=5*3
d)15=3*5

13.- Si se desea calcular la hipotenusa de un tridngulo rectangulo, cual de las siguientes soluciones
esta libre de errores de notacion algoritmica comuUnmente usada en diagramas de flujo

cateto_a = 0.0

cateto_b = 0.0
hipotenusa = 0.0

"Introduce los valores de los catetos: "

cateto_a, cateto_b

cuadrado_ca = cateto_a * cateto_a
cuadrado_cb = cateto_b * cateto_b
hipotenusa = SQRT(cuadrado_ca+cuadrado_ch)

v

"La hipotenusa es: ", hipotenusa

27



V
a=0.0
b=0.0
h=0.0

v

"Introduce los valores de los catetos: "

hipotenusa =\’a“a +b*b

"La hipotenusa es: ", hipotenusa

cateto_a = 0.0
cateto_b = 0.0
hipotenusa = 0.0

v

"Introduce los valores de los catetos: "

hipotenusa = SQRT({cateto_a * cateto_a)+({cateto_b*cateto_b))

v

"La hipotenusa es: ", hipotenusa

c)

d) Ninguno de los diagramas

28



14.- Si se desea conocer cual es el mayor de tres numeros, entonces cual de los siguientes
diagramas de flujo es el correcto y ademas tiene exactamente los elementos necesarios para una
solucidn correcta que incluya datos de entrada negativos.

e s =

n2=0
n3=0 ni=0
mayor =0 n2=0
'\l" na=0
mayor =0
"Introduce tres nimeros enteros: " T

"Introduce tres numeros enteros: "

"El mayor de los tres es: ", mayor

"El mayor de los tres es: ", mayor

a) b)
n1=0 n1=0
n2=0 n2=0
ni=0 n3=0
mayor =0 mayor =0
[\ ¥

"Introduce tres nimeros enteros: "

"Introduce tres nimeros enteros: "

| mayor = nd | | mayor = n2 | | mayor = nd | | mayor = n1 | | mayor = n3 | | mayor = n2 | | mayor = n3 | | mayor = n1 |

v v

"El mayor de los tres es: ", mayor "El mayor de los tres es: ", mayor

c) d)

29



15.- Si se desea validar que el usuario ingrese un dato en el rango de 5y 25, cudl de los diagramas
de flujo es el correcto

€ =

dato=0

dato=0

"Introduce un dato en
elrangode 5y 25: "

"Introduce un dato en
elrangode 5y 25: "

dato,” es un nimero en el rango"

a) b)
<D
dato=0 dato =0
"Introduce un dato en "Introduce un dato en
elrangode 5y 25. " el rango de 5y 25: "
dato," es un namero en el rango™
c) d)
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COMPRENSION DE
TEXTOS



Temario de comprension de textos

1. Tipos de texto

1.1.Los géneros discursivos
1.1.1. Texto expositivo
1.1.2. Texto informativo
1.1.3. Texto literario

1.2.Modelos textuales
1.2.1. Narracién
1.2.2. Descripcién
1.2.3. Exposicion
1.2.4. Argumentacion
1.2.5. Didlogo

1.3.Modos discursivos
1.3.1. Definicion
1.3.2. Demostracion
1.3.3. Comparacion
1.3.4. Especificacion
1.3.5. Refutacion
1.3.6. Enumeracion
1.3.7. Ejemplificacién
1.3.8. Referencia
1.3.9. Recapitulacién
1.3.10. Sintesis

2. Estrategias de lectura
2.1.Tipos de lectura: informativa, reflexiva, creativa
2.2.Estrategia general para lectura de comprension
2.2.1. Prelectura
2.2.2. Lectura de comprension

2.2.3. Poslectura
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2.3.Estrategias particulares para una lectura eficaz
2.3.1. Muestreo
2.3.2. Prediccion
2.3.3. Inferencia
2.3.4. Autocorreccion
2.4.Ejercicio para mejorar la lectura
2.4.1. Lectura en voz alta
2.4.2. Lectura dirigida y lectura compartida
2.4.3. Organizadores graficos
2.4.4. Cuadro sindptico
2.4.5. Mapa conceptual
2.4.6. Mapa mental

3. Textos académicos
3.1.Resumen
3.2.Resefia
3.3.Ensayo
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Bibliografia de comprension de textos

La evaluacion comprension lectora no esta basada en contenidos especificos ni en

conceptos memorizados, sin embargo, se hacen las siguientes recomendaciones.

- Investigar sobre los géneros textuales mencionados en el temario. Encontrar
textos de cada género y reconocer su estructura.

- Leer y releer los ejemplos de esta guia, fundamentalmente porque la
comprension lectora tiene que ver con entender lo que se solicita en cada
reactivo.

- Vincular lo leido con las respuestas ofrecidas e identificar la correcta.

- Leer detenidamente las respuestas posibles, de donde solamente hay una

gue cubre totalmente lo que solicita el reactivo.
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Reactivos de comprension de textos

Indicaciones: A partir de los siguientes fragmentos de texto vy relacién al tema 1 TIPOS DE TEXTO,
identifique y selecciones la respuesta correcta.

Reactivo 1

“La célula es la unidad basica de los seres vivos. Todos los organismos, desde los mas simples hasta los mas
complejos, estan formados por células. Aunque existen diferentes tipos de células, como las animales, las
vegetales y las procariotas, todas comparten ciertos componentes esenciales que permiten su funcionamiento.

Uno de los componentes mas importantes es la membrana plasmatica, que rodea y protege la célula. Esta
membrana regula el paso de sustancias hacia el interior y el exterior de la célula, manteniendo un equilibrio

adecuado para las funciones celulares.
De acuerdo con lo leido ¢ Cudl es el género discursivo al que pertenece el texto anterior?

a) Texto informativo

b) Texto expositivo

c) Texto literario

d) Ninguna de las anteriores

Reactivo 2

“El descubrimiento de la célula se remonta al siglo XVII, cuando el cientifico inglés Robert Hooke, en 1665,
observé por primera vez estructuras celulares en un trozo de corcho utilizando un microscopio. Aunque Hooke
fue el primero en describirlas, pensé que las celdas que observaba eran similares a las de un panal de abeja,
y las denomind "células”, término que adn se conserva hoy en dia.

Afios después, otros cientificos como Antonie van Leeuwenhoek y Matthias Schleiden realizaron importantes
contribuciones. Van Leeuwenhoek observo por primera vez células vivas bajo el microscopio, mientras que
Schleiden, junto con Theodor Schwann, formulé la teoria celular en 1839, que establece que todos los
organismos estan formados por células y que estas son la unidad estructural y funcional de los seres vivos. ”

De acuerdo con lo leido ¢ Cudl es el género discursivo al que pertenece el texto anterior?

a) Texto informativo

b) Texto literario

c) Texto expositivo

d) Ninguna de las anteriores
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Reactivo 3

“Hace unos cuarenta afios hice una larga travesia a pie, por montes absolutamente desconocidos por los
turistas, en esa antigua region de los Alpes que penetra en la Provenza...

Era un hermoso dia de junio, pleno de sol, pero en esas tierras sin abrigo y elevadas hacia el cielo, el viento
soplaba con una violencia insoportable. Sus rugidos sobre los cadaveres de las casas eran como los de una
fiera salvaje interrumpida durante su comida. ”

De acuerdo con lo leido ¢ Cudl es el modelo textual al que pertenece el contenido anterior?

a) Narracion
b) Exposicion
c) Descripcion
d) Diadlogo

Reactivo 4

“Nosotros, cuando vimos aquella gran ciudad de México, que asi se llama, en el lago de Texcoco, que estaba
tan bien fundada y con tantos edificios, palacios, templos y torres, nos admiramos mucho. La ciudad era una
de las més bellas que habiamos visto. Las casas eran de piedra, y muy altas, con techos de madera. Los templos
eran muy grandes, y las torres en que se ofrecian sacrificios, muy altas, y todo lo que alli se hacia se hacia con
mucho ordeny en grandisima pompa. Habia muchas calles, y en ellas se veian multitud de gentes, comerciantes
y gente de muchas clases, y las gentes que venian de fuera, con canoas, que se veian llegar de todas partes.
Todo estaba en muy buen orden, y parecia como si todo estuviera dispuesto con mucha diligencia y sabiduria. ”

De acuerdo con lo leido ¢ Cudl es el modelo textual al que pertenece el contenido anterior?

a) Narracién
b) Exposicion
c) Descripcion
d) Diadlogo

Reactivo 5

Intel solia liderar el campo de los procesadores en términos de rendimiento por nucleo, lo que significaba una
ventaja en aplicaciones que dependen de un solo hilo o en juegos (especialmente hasta las generaciones mas
recientes). La tecnologia Turbo Boost permite que los procesadores Intel aumenten la frecuencia de reloj bajo
carga, lo que mejora el rendimiento en tareas que no son muy paralelizadas.

Sin embargo, AMD ha superado a Intel en términos de rendimiento multindcleo en las Gltimas generaciones,
gracias a su arquitectura Zen y a la inclusion de un mayor nimero de nucleos e hilos en sus procesadores. Lo
anterior ha generado una excelente relacion de rendimiento-precio, con mayor cantidad de ndcleos e hilos a
precios mas competitivos, lo que los hace atractivos para tareas de renderizado, edicién de video y multitarea
pesada.

De acuerdo con lo leido ¢ Cudl es el modo discursivo o accién que se realiza en el texto?
a) Definicion
b) Comparacion
c) Demostracion
d) Especificacion
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Indicaciones: En los siguientes parrafos realice una lectura de comprension para identificar la
respuesta.

Reactivo 6

"El antiguo faro se erguia sobre el acantilado, su luz giratoria cortando la densa niebla que envolvia la costa.
Durante siglos, habia guiado a los marineros a salvo a través de las traicioneras corrientes y los arrecifes
ocultos. Los lugarefios contaban historias de barcos fantasmas y sirenas que se veian a la luz del faro,
afiadiendo un aire de misterio a su ya imponente presencia. El farero, un hombre solitario y taciturno, mantenia
el fuego encendido cada noche, sabiendo que su labor era vital para la seguridad de quienes navegaban en la
oscuridad."

¢Cual es el papel fundamental que desempeiia el faro, segun el texto?
a) Sirve como punto de reunién para los pescadores
b) Advierte sobre las tormentas a los pobladores
c) Guia a los barcos en su navegacion
d) Es el simbolo principal del pueblo costero

Reactivo 7

"La leyenda cuenta que en lo profundo del bosque, donde los arboles eran altos y frondosos y el sol apenas
filtraba su luz, vivia un espiritu guardian. Este espiritu, conocido como el 'Protector del Bosque', velaba por el
equilibrio de la naturaleza y castigaba a aquellos que se atrevian a perturbar su paz. Los aldeanos cercanos
respetaban profundamente el bosque y evitaban adentrarse en sus areas mas oscuras, donde se decia que el
Protector tenia su morada. Sin embargo, un dia, un grupo de lefiadores llegd con la intencién de talar los
arboles centenarios, ignorando las advertencias y las antiguas historias."”

¢Cudl es la principal funcién del "Protector del Bosque", segun la leyenda?
a) Cazar animales para alimentar a los aldeanos.
b) Proteger el bosque y mantener el equilibrio natural.
c) Guiar a los viajeros perdidos en el bosque.
d) Controlar el climay las estaciones en la region.

Reactivo 8

"El concepto de ‘ciudad sostenible' ha ganado relevancia en el siglo XXI, a medida que las urbes buscan
maneras de mitigar su impacto ambiental. Esto implica disefiar espacios urbanos que reduzcan la huella de
carbono, promuevan el uso de energias renovables y fomenten el transporte publico y la movilidad no
motorizada. Ademas, una ciudad sostenible debe priorizar la creacién de areas verdes y la conservacion de la
biodiversidad, para asegurar un entorno saludable para sus habitantes. La participacion ciudadana es crucial
en este proceso, ya que las politicas y los proyectos deben reflejar las necesidades y aspiraciones de la
comunidad."

¢Qué elementos son relevantes para el desarrollo de una ciudad sostenible?
a) Uso de cualquier tipo de energia y de vehiculos.
b) Reducir la movilidad y priorizar los espacios urbanos.
c) Impulsar el transporte publico y los espacios verdes.
d) Mas ciudadanos con mayor movilidad
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Reactivo 9

"El cambio climatico ha provocado un incremento notable en la frecuencia e intensidad de los eventos
climaticos extremos. Desde huracanes devastadores hasta sequias prolongadas, estos fendmenos estan
transformando paisajes y comunidades alrededor del mundo. Los cientificos advierten que, a menos que se
tomen medidas drasticas para reducir las emisiones de gases de efecto invernadero, las consecuencias seran
aln mas severas en el futuro."

¢Cual es la principal consecuencia del cambio climatico segun el texto?
a) La reduccién de gases de efecto invernadero
b) La disminucién de la temperatura
c) El incremento de la actividad volcanica
d) Los eventos climaticos drasticos

Reactivo 10

"Las redes sociales han transformado la forma en que nos comunicamos y accedemos a la informacion. Aunque
ofrecen beneficios como la conexién instantanea y la difusion de noticias, también plantean desafios. La
desinformacidn y el ciberacoso son problemas crecientes que requieren una mayor conciencia y educacion
digital. Es crucial desarrollar habilidades para evaluar criticamente la informacién y proteger nuestra
privacidad en linea."

¢Cudl son los retos que presentan las redes sociales, de acuerdo con el texto?
a) Las restricciones a la forma en que nos comunicamos
b) La conexion instantanea y la difusién de noticias
c) El aumento de noticias falsas y acoso a través de internet
d) La difusidn de datos privados en linea

Reactivo 11

"La inteligencia artificial (1A) esta revolucionando diversos sectores, desde la medicina hasta la industria
automotriz. Los algoritmos de aprendizaje automatico permiten a las maquinas realizar tareas complejas con
una precision sorprendente. Sin embargo, la 1A también plantea interrogantes éticos sobre el reemplazo de
empleosy la privacidad de los datos. Es necesario establecer regulaciones claras para garantizar un desarrollo
responsable de esta tecnologia.”

¢Qué aspecto ético destaca el texto sobre la inteligencia artificial?
a) La mejora de la eficiencia industrial
b) La sustituciéon de mano de obra y datos sensibles
c) La precision en diagndsticos médicos
d) La automatizacion de tareas domésticas.
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Reactivo 12

""La exploracion espacial ha ampliado nuestros horizontes, revelando los secretos del universo. Los telescopios
y las misiones tripuladas han permitido descubrir planetas, estrellas y galaxias lejanas. Sin embargo, la
exploracion espacial también implica desafios técnicos y econémicos. Es necesario invertir en investigacion y
tecnologia para superar los obstaculos y avanzar en nuestro conocimiento del cosmos."

¢Qué beneficio principal se obtiene de la exploracién espacial, segun el texto?
a) Mostrar nuevos horizontes de investigacion
b) El descubrimiento de planetas y galaxias
c) Incrementar los desafios técnicos y econémicos
d) Incremento en los recursos destinados a la ciencia

Indicaciones: En los siguientes textos académicos identifique el tipo al que pertenece cada uno

Reactivo 13

Los Dragones del Edén es una obra fascinante escrita por Carl Sagan, uno de los mas influyentes cientificos
y divulgadores de la ciencia del siglo XX. En este libro, Sagan explora la evolucién de la inteligencia
humana, desde sus raices biolégicas hasta sus potenciales futuros, todo bajo el marco de la ciencia cognitiva,
la evolucion y la astronomia. Un libro que despierta la curiosidad de quien lo lee.

¢A qué tipo de texto académico pertenece el parrafo anterior?
a) Resumen
b) Sinopsis
c) Ensayo
d) Resefia

Reactivo 14

En el libro de Hawking se describen temas relacionados con la cosmologia, la fisica y el universo. Los temas
principales se pueden describir de la siguiente manera:

En el “origen del universo”, el autor comienza explicando los principios fundamentales de la fisica y la
cosmologia. Introduce la teoria del Big Bang, que sugiere que el universo comenzd como un punto
extremadamente denso y caliente hace aproximadamente 13.8 mil millones de afios, expandiéndose desde
entonces.

En el “espacio y tiempo”, se aborda la naturaleza del espacio y el tiempo. Hawking explica la teoria de la
relatividad de Albert Einstein segun la cual el espacio y el tiempo estan interrelacionados en una sola entidad.
La gravedad, por ejemplo, no es una fuerza que se transmite a través del espacio, sino una curvatura del
espacio-tiempo causada por la masa de los objetos.

¢A qué tipo de texto académico pertenece el parrafo anterior?
a) Resumen
b) Resefia
c) Ensayo
d) Sinopsis
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Reactivo 15

La poblacién, si no encuentra obstaculos, aumenta en progresion geométrica. Los alimentos tan solo
aumentan en progresion aritmética. Basta con poseer las mas elementales nociones de ndmeros para poder
apreciar la inmensa diferencia a favor de la primera de estas dos fuerzas.

No veo manera por la que el hombre pueda eludir el peso de esta ley, que abarca y penetra toda la
naturaleza animada. Ninguna pretendida igualdad, ninguna reglamentacion agraria, por radical que sea,
podra eliminar, durante un siglo siquiera, la presion de esta ley, que aparece, pues, como decididamente
opuesta a la posible existencia de una sociedad cuyos miembros puedan todos tener una vida de reposo,
felicidad y relativa holganza y no sientan ansiedad ante la dificultad de proveerse de los medios de

subsistencia que necesitan ellos y sus familias.

¢A qué tipo de texto académico pertenece el parrafo anterior?
a) Resumen
b) Resefia
c) Ensayo
d) Sinopsis
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Respuestas a los reactivos

Ldgica y Razonamiento

Respuesta

Pregunta

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21

22

Matematicas

Respuesta

Pregunta

10
11

12
13
14
15
16
17
18
19
20
21

22
23

24
25
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Comprension de textos

Respuesta

Pregunta

10
11
12
13
14
15

Algoritmos

Respuesta

Pregunta

10
11
12
13
14
15
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